

内部明电

发往

签批
吉炳伟
盖章
朱焕然

等级 特急 部门号 豫办发电〔2018〕22号 豫机号 378

省委办公厅 省政府办公厅 关于做好安全生产工作的紧急通知

各省辖市、直管县（市）党委和人民政府，省委各部委，省直机关各单位，省管各企业和高等院校，各人民团体：

近日，习近平总书记对安全生产工作作出重要指示，要求各地区和有关部门绷紧防范安全风险这根弦，切实落实安全工作责任制，深入排查安全隐患，加强防范工作，完善应急措施，确保人民群众生命财产安全。为深入贯彻落实习近平总书记的重要指示精神，有效防范各类安全事故的发生，促进全省安全生产形势持续稳定，根据省委主要领导同志要求，现就做好我省安全生产工作通知如下。

一、提升思想认识，坚决守住安全生产红线

安全生产事关人民福祉，事关经济社会发展大局。当前，我省安全生产状况总体稳定，但部分行业领域事故仍时有发生，各种事故隐患仍然存在，面对复杂严峻的形势，各地各

部门要认真学习、深刻领会、坚决贯彻习近平总书记关于安全生产工作的重要指示精神，进一步增强红线意识、忧患意识、风险意识和责任意识，严格落实《地方党政领导干部安全生产责任制规定》，把遏制重特大事故摆在突出位置，狠抓各项安全防范措施落实。要严格落实党政同责、一岗双责、齐抓共管、失职追责和管行业必须管安全、管业务必须管安全、管生产经营必须管安全要求，主要领导亲力亲为，分管领导靠前指挥，压紧压实安全生产责任。要毫不动摇守住安全生产红线，充分认识安全生产工作的长期性、复杂性、反复性，树立安全生产没有淡季理念，坚持抓细、抓小、抓实、抓早，防微杜渐，认真分析研判本地本部门本单位安全生产形势，全面排查梳理工作中存在的薄弱环节和突出问题，采取有效措施，消除事故隐患，确保安全生产形势稳定和人民群众生命财产安全。

二、落实防范措施，加强重点领域安全监管

严格落实安全生产属地管理和部门监管责任，突出重点行业领域安全监管，深入开展安全生产专项检查，强化人员密集场所安全防范措施，加强风险防控和隐患治理，严防各类安全事故。

(一)全力做好旅游安全监管。认真抓好各类景区景点、旅游项目、旅游设施安全管理，组织开展对游船、索道、缆车等运载工具及带有危险性的攀岩、蹦极、探险、射击、航

空等项目和大型游乐设备设施的安全检查，达不到安全条件的一律停止运营。督促景区景点完善应急预案，加强应急演练，落实防范措施，及时监控和疏导人流，提高应急处置能力，严防拥挤踩踏事故发生。加强对旅行社企业的安全检查，重点加大对旅行社经营资质、产品风险评估、安全应急处置等方面监督检查，强化对旅行社包车的安全监管，规范旅行社租车行为，切实保障游客旅游安全。

(二) 强化道路交通安全监管。以大客流、大车流交通应急管理为重点，加强路面、重要关口、重要时段的巡查管控，加大对违法超限、超载、疲劳驾驶等行为的处罚力度，严厉查处无证驾驶、酒后驾驶、非法营运等严重交通违法行为，确保道路安全畅通。做好公交地铁、机场车站等运营管理，杜绝乘客非法携带易燃、易爆、剧毒等危险品搭载客运交通工具。加强对司乘人员的安全教育，全面检查各类交通运输工具技术性能和状态，严防“带病”运营。

(三) 严格抓好消防安全监管。组织力量对商场、车站、宾馆、饭店、网吧、医院、学校、厂区等人口密集场所，以及危险化学品生产厂区和仓储罐区、烟花爆竹储存仓库、石油和燃气库区等重点部位开展消防安全检查，严厉查处“三合一”场所，严格落实火灾隐患整改责任。加强消防安全培训，加大警示教育力度，定期开展消防演练，提高自防自救

能力，配齐修复各类消防器材设施。扎实做好森林防火工作，加强森林防火宣传教育，坚决遏制各类森林火灾事故。

（四）加强重点行业安全监管。持续推进危险化学品安全综合治理，加强危险化学品生产、储存、经营、运输、使用和废弃处置各环节的安全监管，规范民爆物品日常监管，严厉打击非法制贩、储存爆炸物品违法犯罪活动。加强矿山安全监管，深入推进对煤矿瓦斯、水害等重大灾害工程治理，持续开展“头顶库”、采空区、排土场、贮灰场四类危险源专项治理，严惩违法违规行为。加强对建筑设备、施工工地、市政工程及孔桩井下作业的安全检查，防止出现违章违规操作，切实防范坍塌、坠落等事故。组织开展压力容器、起重机械、电梯等特种设备安全检查，加大违规使用特种设备行为执法整治。

三、加强值班值守，切实做好应急处置工作

各地各有关部门要进一步加强应急值班工作，坚持责任上肩、常抓不懈，严格执行关键岗位 24 小时值班和领导干部带班制度，“五一”假期更要加强值班工作。加强领导干部外出报备，严肃工作纪律，确保遇有突发事件或重要紧急情况时第一时间响应、第一时间处置，党委、政府值班室要加强检查通报。严格落实信息报告制度，畅通报送渠道，加强分析研判，确保各类应急信息接报、上报、处置迅速有效，坚决杜绝事故信息迟报、谎报、漏报、瞒报行为。健全安全生

产预测预警和应急协调联动机制，完善应急工作预案，加强应急救援演练，做好应急物资储备，确保一旦发生事故或险情能够科学应对、妥善处置。稳妥做好事故舆情应对工作，及时准确发布权威信息，积极回应群众关切，有效预防、减少和消除突发网络舆情造成的负面影响。严肃执纪问责，对因组织领导不力、工作不到位、责任不落实、工作进展滞后而发生安全生产责任事故的，依规依纪严肃处理。

中共河南省委办公厅
河南省人民政府办公厅

2018年4月27日

(此件发至县级)